

УДК 629.78(091)

ЖИЗНЬ Ю.А. ГАГАРИНА ПОСЛЕ ПОЛЕТА В КОСМОС

*Носов В.А., студент 1 курса энергетического факультета
Научный руководитель – Камалова Р. Ш., кандидат философских
наук, доцент*

*ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный технический
университет»*

Ключевые слова: *космос, Гагарин, космонавты, руководитель.*

В своей работе я расскажу о том, каким был человеком Ю.А. Гагарин. Изменилось ли его отношение к своим товарищам после полета в космос.

12 апреля 1961 г. Эта дата навсегда вошла в историю человечества. Он вошел в открытый космос и навсегда изменил представление о космосе. Своим поступком он вдохновил миллионы людей по всему миру стать космонавтами. Каждый второй ребенок в СССР хотел стать космонавтом. После приземления он стал народным героем [1].

Но, каким он был человеком на самом деле? В своей статье я расскажу, как на него повлиял полет в космос.

В музее Звездного городка есть комната, которую не пройдет мимо ни один посетитель — это кабинет Гагарина. Всю обстановку, документы, вещи сюда бережно перенесли со служебной территории, для того чтобы люди посмотрели в какой обстановке, работал Юра и, где прошли его последние годы жизни. В его кабинете висят портреты Королева, Кибальчица, Циолковского. В книжном шкафу — книги про космос. Гагарин никогда не преувеличивал свое значение в освоении космоса. Юра понимал, что его полет это огромная работа ученых, конструкторов, работников многочисленных институтов и космических предприятий.

В 27 лет Гагарин стал командиром отряда космонавтов. Пожалуй, оно было самым сложным испытанием для него — это испытание властью. У всех ребят был один вопрос, Юрка, который сидел с ними за столом и пел песни, играл в футбол, ездил на рыбалку, неужели он станет начальником только потому, что за полтора часа на орбите из старшего лейтенанта превратился в майора?

Естественно, для такого компанейского открытого парня, как Гагарин, нужно было показать всем, что для товарищей он тот же Юрка, а не Юрий Алексеевич, и хотя теперь он стал начальником, но это ничего не значит — все останется так, как было до полета. По-прежнему дом Гагариных был самым хлебосольным — сюда всегда можно было заглянуть

на огонек, как бы поздно ни вернулся хозяин [2].

Он стал основателем новой на земле профессии и считал, что должен быть профессионалом в этой сфере. Поэтому он хотел все время быть действующим, а не музейным космонавтом. Когда на смену «Востокам» пришел «Союз», Гагарин стал переучиваться на новую технику. Много сил и времени он тратил на тренировки.

Он был прирожденным лидером, который в трудных ситуациях брал на себя главную тяжесть. Однажды группа новоиспеченных космонавтов впервые попала в барокамеру, то скоро все космонавты почувствовали, что не хватает кислорода, становится трудно дышать. И вдруг Гагарин запел, все начали петь вместе с ним и уже не думали о недостатке кислорода, и никто уже не боялся испытания в барокамере, хотя по всем законам физиологии в разреженном воздухе лучше всего, конечно, молча дышать, а не орать залихватские песни тем самым тратить кислород. Но жизнь не арифметика, и два плюс два не всегда четыре. И вот такие скромные поступки создали Гагарину настоящий, не показной авторитет среди сослуживцев[3]. Может, именно поэтому он единогласно был избран председателем первой партийной конференции в Звездном городке и неизменно входил в состав партийного бюро.

После приземления он стал известен на весь мир, но, в его жизни ничего кардинально не изменилось. Он не считал себя героем, Юра просто выполнял свой долг. С уровнем своей известности он мог не работать до конца своей жизни, но Гагарин был не из таких людей, он любил свою работу всем сердцем.

Любой космический полет связан с риском, особенно когда до тебя это никто не делал, но у Гагарина это получилось, и он стал первым космонавтом. 108 минут в открытом космосе не так много, но за это короткое время представления о космосе изменилось.

Библиографический список:

1. Колтовой Б.И., Иванов А. «Он всех нас позвал в космос» М.: издательство «Известия», 1986 г. — 415 с.
2. Энциклопедия «Космонавтика», М.: «Советская энциклопедия», 1985 г. — 528 с.
3. Камалова Р.Ш. Проблемы организации командной работы. [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://elibrary.ru/item.asp?id=24553153>.

GAGARIN'S LIFE AFTER THE FLIGHT INTO SPACE

Nosov V.A.

Key words: *cosmos, Gagarin, cosmonauts, head.*

In my work I will talk about how a man was Yu.A. Gagarin. Has his attitude to his comrades changed after the flight into space?